DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

Anvisningar — del B

Tidsatgang
Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

Cirka 60 minuter for del B.
Tillatna hjalpmedel pa del B ir formelblad och linjal.

Denna del bestér av uppgifter som ska 16sas utan digitala verktyg.
Svar och 16sningar skrivs i provhiftet. Pa nagra av uppgifterna kravs
redovisning, som redovisas 1 figur och ruta intill uppgiften. Till 6vriga
uppgifter kriavs endast svar. Efter varje uppgift anges maximala antalet
poing som du kan fa for ditt svar/din 16sning.

Till detta exempelprov ges forslag pa kravgrinser for provbetygen

E, C och A. Dessa kan inte likstillas med kravgranserna for ett
ordinarie kursprov utan kan anvindas for att fa en uppfattning om
elevens prestationer pa just detta exempelprov och kan endast beaktas
om exempelprovet genomforts i sin helhet.

Provet (del A—D) ger totalt hogst 85 poing.

Grans for provbetyget

E:  Cirka 19 poang.

C:  Cirka 44 poang varav cirka 22 poing pa ligst niva C.
A:  Cirka 66 poang varav cirka 12 poang pa niva A.

Illustrationer: Jens Ahlbom
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

1. Skriv talet 42 som en produkt av primtal. Svar: (1/0/0)

2. Gor klart tabellen genom att fylla
de tomma rutorna med positiva tal.

x2 X \/;

16

(1/0/0)

3.  Maximala antalet pulsslag per minut, P,
kallas maxpuls. Maxpuls kan enligt en
modell beriknas med formeln:

P =220 — personens dlder
Filip har en maxpuls pa 190. Clara

ar halften sa gammal som Filip.
Vilken maxpuls har Clara? Svar: pulsslag/min  (1/0/0)

4.  Medellingden hos en viss bakterie
ar 0,000000313 m. Vilket tal ska sta istallet
tor x da man skriver denna lingd i grund-
potensform 3,13 - 10™ m? Svar: x = (1/0/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

5. Kim képer en begagnad bil £6r 100 000 kr. Virdet pa bilen
kommer att minska. I diagrammet visas hur virdet férindras
om det minskar med 10 % respektive 15 % per ar.

Kr Varde
A

120 000 A

100 000 A

80 000 A

60 000 A

40 000

20 000 A

a)  Vilket dr virdet efter tre ar, enligt diagrammet,
om den procentuella minskningen ar
15 % per ar? Svar: kr (1/0/0)

b) Ungefir hur mycket lingre tid krivs for att vardet
ska halveras nir den procentuella minskningen
ar 10 % 1 stéllet for 15 % per ar? Svar: ar  (0/1/0)

6. Efter en16nedkning pa 3 % fick Jakob 900 kr
mer 1 manadslon. Hur stor var Jakobs manadslon
tore hojningen? Svar: kr (0/1/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

7.  Foljande pastienden ar ekvivalenser eller implikationer.
Markera alla pastaenden som ar ekvivalenser med symbolen <>
och pastaenden som enbart ar implikationer med symbol = eller <.

For triangeln A giller att summan av Triangeln A har en rit vinkel.

kvadraterna pa kateterna dr lika med
kvadraten pa hypotenusan.

Triangeln B har en vinkel som Triangeln B har ingen vinkel

ar 90 grader. som dr storre 4n 90 grader.
Triangeln C har tvé spetsiga vinklar. Triangeln C har en rit vinkel.
410)
8.  Los ekvationen 2(2x + 1) =5 - 2x Svar: x = (0/1/0)

9. Ienkorg finns det roda och vita bollar.
Det finns dubbelt sa manga réda bollar
som vita bollar. Hur stor dr sannolikheten
att en slumpvis vald boll ir en vit? Svar: (0/1/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

10. Tabellen visar sambandet mellan x och j.

1 2 4

6

5 7 11

15

19

Ringa in den formel som visar sambandet mellan x och . (0/1/0)
y=5x y=06-x y=06x-1 J=x>+4 y=2x+3
11. I koordinatsystemet anges representanter for
vektorerna # , ¥ och w .
}/ A
10
N
5 -
Z!
w
5 X
a) Bestim lingden (absolutbeloppet) av vektorn w .
Redovisa din 16sning.
Svar: Le. | (0/2/0)
b) Skriv ett uttryck for vektorn @ med hjilp av
vektorerna # och v Svar: (0/1/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

12.  En hyrbil kostar 375 kr att hyra per dygn. For det priset far du kora 100 km.
Om du kor en lingre stricka, tillkommer en kostnad pa 2,50 kr per km.

a) Vilket eller vilka av nedanstaende formler kan beskriva hur
kostnaden K kr beror av korstrackan x km?

Ringa in ditt/dina svar. (0/1/1)
K =375 K =375 + 2,50x K =375+ 2,50x + 100
K = 375 + 2,50(x— 100) K = 475 + 2,50x

b) Ange definitionsmingd for ditt/dina formelval. Redovisa din 16sning.

(0/2/1)

13. Bestim #da 4" +4" +4" +4" =4" Svar: # = (0/0/1)

14. I koordinatsystemet ar grafen till en funktion utritad.
Bestam med hjalp av grafen for vilka varden
pa x olikheten y = 2 giller.

Vi
J

—

Svar: (0/0/2)

PRIM-gruppen. Exempelprov Malc Del B 2018 9



Anvisningar — del C

Tidsatgang Cirka 60 minuter for del C.
Hjilpmedel Tillatna hjalpmedel pa del C ir digitala verktyg, formelblad och linjal.
Uppgifter Denna del bestér av en stor uppgift. Losningen till uppgiften
redovisar du pa separata papper. I arbetet med uppgiften kravs
det att du

*  redovisar dina l6sningar
. torklarar och motiverar dina tankegangar.

Till detta exempelprov ges forslag pa kravgrinser for provbetygen
E, C och A. Dessa kan inte likstillas med kravgranserna for ett
ordinarie kursprov utan kan anvindas for att fa en uppfattning om
elevens prestationer pa just detta exempelprov och kan endast
beaktas om exempelprovet genomforts 1 sin helhet.

Kravgrinser Provet (del A—D) ger totalt hogst 85 poing.

Grans for provbetyget

E:  Cirka 19 poang.

C:  Cirka 44 poang varav cirka 22 poing pa ligst niva C.
A:  Cirka 66 poang varav cirka 12 poang pa niva A.

Illustrationer: Jens Ahlbom
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15. Tédnk pa ett tal

(4/4/9)

Lek med tal
e Tink pa ett tvasiffrigt positivt heltal.
e Berikna siffersumman.

e Subtrahera siffersumman fran det tal du tinkte pa.
e Vilket svar fick du?
Exempel

Jaﬂ tanker pa talet 6d

Siffersumman blir 648 =14
68-14=64  Svar:5H

I. Tank pa ett nytt heltal och gor talleken.

II. Upprepa undersdkningen med nya tal tills du uppticker vad
svaren har gemensamt. Vad har talen (svaren) gemensamt?

III.  Visa att din upptickt giller for alla tvasiffriga positiva heltal.
Ledning: Virdet av det tvasiffriga talet @b skrivs 10 - a + b

IV.  Undersok om upptickten dven stimmer f6r tresiffriga positiva heltal.

Glém inte att
redovisa dina Lssningar
samt forklara och wotivera
dina tankegangar!
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Anvisningar —del D

Tidsatgang

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

Cirka 120 minuter for del D.

Tillatna hjalpmedel pa del D ar digitala verktyg, formelblad
och linjal.

Denna del bestir av flera olika uppgifter. Losningarna till
uppgifterna redovisar du pa separata papper. Till de flesta
uppgifterna ricker det inte med endast svar, utan dar krivs
det ocksa att du

*  redovisar dina l6sningar

*  forklarar/motiverar dina tankegingar

e ritar figurer vid behov.

Till detta exempelprov ges forslag pa kravgrinser for provbetygen
E, C och A. Dessa kan inte likstillas med kravgranserna for ett
ordinarie kursprov utan kan anvindas for att fa en uppfattning om
elevens prestationer pa just detta exempelprov och kan endast
beaktas om exempelprovet genomforts 1 sin helhet.

Provet (del A—D) ger totalt hogst 85 poing.

Grans for provbetyget

E:  Cirka 19 poang.

C:  Cirka 44 poang varav cirka 22 poing pa ligst niva C.
A:  Cirka 66 poang varav cirka 12 poang pa niva A.

Illustrationer: Jens Ahlbom
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16. Ett banklan pa 60 000 kronor ska amorteras med samma belopp
varje manad under 10 dr. Hur mycket ska amorteras varje manad? (1/0/0)

17. TForr i tiden, pa 1990-talet, kunde ett erbjudande fran en
mobiloperator se ut sa har:

Mobil AB

49 kr i manadsavgift

09 6re/samtal i 6ppningsavgift

09 6re/minut hela dygnet, alla dagar
Gratis sms

a) Ebba hade ett abonnemang hos Mobil AB. Nir hon fick sin

forsta rikning fanns denna information med:

Antal samtal Samtalstid i minuter
72 183
Ebbas manadsrikning var pa 224,95 kr. Visa att beloppet stammer. (2/0/0)

b) Amir hade ocksa sitt abonnemang hos Mobil AB. En manad
hade bade Ebba och Amir en samtalstid pa 221 minuter

men deras rikningar var olika stora. Forklara varfor.
(1/0/0)

18. Bestim vinkel »1 figuren.

Figuren ir ej skalenligt ritad. 2,0 (2/1/0)

2,0

5,0
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19. Jonna underséker hur mycket en glass har kostat olika ar. Hon anvinder
ett kalkylprogram for att rita diagram 6ver prisutvecklingen.
Hon ritar tva olika diagram.

a) Vilket diagram dr missvisande?

Motivera. (0/1/0)
Diagram 1 Diagram 2
16,00 16,00
14,00 14,00 A
g 12,00 & 12,00 /_/./
210,00 2 10,00 /-
(-8 o
% 8,00 % 8,00
L &
O 6,00 © 6,00 /
4,00 4,00 /
2,00 2,00
"
0,00 . . . . ] 0,00 . . . . . .
1970 1980 1990 2000 2010 2020 1973 1980 1987 2002 2006 2012

b) Jonna viljer att gora en beridkning i kalkylprogrammet 1 ruta E5.

Vad idr det hon beriknar och hur mycket blir det? (1/2/0)
SUMMA B Sx| =(C10-C5)/(B10-BS)
I A [ B8 [ ¢ | D NI F ]
1
2
3 Priset pa en glass
4 Ar Pris (kr)
[ 1973] 1,25 =(C10-C5)/(B10-B5)
6 1980 2,5
7 1987 4,5
8 2002 10
9 2006 11
10 [ 2012] 15]
11
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20. En boll slapps fran 100 cm:s hojd ner pa ett golv. Efter forsta studsen
studsar bollen upp 80 cm 6ver golvet. Bollen fortsatter att studsa
pa samma sitt, sa att varje ny hojd blir 80 % av narmast foregaende hojd.

£

b/

a) Efter hur manga studsar ar studshéjden Zigre dn 20 cm? (1/1/0)

b) Fran vilken fallh6jd maste bollen slappas om den efter
forsta studsen ska na 108 cm over golvet? (0/2/0)

21. Tre positiva heltal, storre dn 1, har produkten 210. Undersck
hur manga olika kombinationer av tal det finns dar detta galler. (1/2/0)
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22. Enligt en prognos beriknas hyran for en ligenhet 6ka med 4 % per ir.
Med hur manga procent beriknas hyran 6ka under en sjudrsperiod
enligt prognosen?

(/1/1)

1
23. 1likheten —5 = % ar ¢ och d positiva heltal.
¢

a) Ge et torslag pa virden som ¢ och d kan ha sa att likheten giller. (1/0/0)

b) Undersok vilka virden ¢ och 4 kan ha for att likheten ska gilla. (1/11/1)

24. Av hela jordens befolkning bodde ar 2010 cirka 1,3 promille i
Sverige. Av dem som bodde i Europa, bodde cirka 1,3 procent

1 Sverige. Hur stor andel av jordens befolkning bodde 1 Europa? (0/1/1)
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25. I slutet av 1700-talet anvandes en annorlunda tidsindelning 1 Frankrike
(fransk klocka).

* dygnet delades in 1 10 ”timmar”
¢ varje timme” hade 100 "minuter”
¢ varje “minut” delades in 1 100 ”sekunder”

Fransk klocka ?”Vanlig” klocka
1 varv per dygn 2 varv per dygn

I digital form: I digital form:

02:50 | «—— motsvarar —» 06:00

a) Vilken tid visar den ”vanliga” klockan dd den franska klockan
visar 05:007 (0/1/0)

b) Vilken tid visar den franska klockan da den ”vanliga” klockan
visar 15:00° Motivera ditt svat. (0/0/2)
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26. Det finns flera olika formler for att berikna hur stor dos medicin
ett barn behéver. Nedanstiende formler utgar fran barnets alder.

Formel A Formel B
a . V _ C -y
" 150 c+12

a ir barnets dlder i manader
b ar barnets medicindos i mg
¢ ar barnets dlder i ar

v ir vuxendos 1 mg

a) Vuxendosen av en medicin dr 100 mg. Hur stor dos ska ett barn
som ar e#t och et halvt ar ha enligt formel A respektive formel B? (1/1/0)

b) Vid vilken dlder far barnet en lika stor dos som en vuxen om man
anvander formel A? Motivera ditt svar. (0/2/0)

c) Vid vilken alder ger formel A och B lika stor dos? (0/1/2)

27. Sidorna i en triangel utgor ocksa sidorna i tre olika kvadrater, se figur.
Visa att vinklarna x + y + z = 360°.

(0/1/2)
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

2. Bedomningsanvisningar

I det hir kapitlet finns anvisningar for hur elevernas prestationer pa del B-D ska bedomas.

Instruktioner for bedomning av del B

I tabellen anges nivd pd poingen och vad som krivs for varje poing. Till vissa

uppgifter finns bedomda elevlosningar. Dessa dr markerade med é\,

1. 2-3-7 (1/0/0)
Korrekt svar. +E
2. X2 X «/; (1/0/0)

16 4 2

Korrekt svar. +E
3. 205 (pulsslag/min) (1/0/0)
Korrekt svar. +E
4, -7 (1/0/0)
Korrekt svar. +E
5. a) 60000-62 000 (kr) (1/0/0)
Korrekt svar i intervallet. +E
b) |2-3(ar) (0/1/0)
Korrekt svar i intervallet. +C
6. 30 000 (kr) (0/1/0)
Korrekt svar. +C
7. PN (1/1/0)
=
=
Tva korrekta svar. +E
Tre korrekta svar. +C
8. x=0,5 (0/1/0)
Korrekt svar. +C
9. 1 (0/1/0)
3
Korrekt svar. +C
10. y=2x+3 (0/1/0)
Korrekt svar. +C
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

11. a) ,[20(|.e_) (0/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. stallt upp Pythagoras sats med korrekt insatta
varden eller |6sning baserad pa méatning (= 4,5 l.e.) +C
Korrekt svar. +C
by 3u+v (0/1/0)
Korrekt svar. +C
12. a) K =375 o0ch K=375 + 2,50(x-100) (0/1/1)
Ringar in minst ett korrekt alternativ och maximalt ett felaktigt. +C
Ringar in de bada korrekta alternativen och inget felaktigt. +A
b) K=375da0<x<100och K=375 + 2,50(x-100) da 0/2/1)

x > 100 (aven x = 100 godtagbart svar)

Anger godtagbar definitionsmangd med ord eller symboler
for ett alternativ. +C

Anger definitionsmangden med godtagbara matematiska symboler
for minst ett alternativ. +C

Anger godtagbara definitionsmangder med ord eller
symboler fér bada alternativen. +A

éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se sid. 13-14.

13. n=11 (0/0/1)
Korrekt svar. +A
14. T.ex.0,6<x<3,3 (0/0/2)

Avlasningar i intervallen (0,4-0,8) och (3,1-3,5) godtages

Anger godtagbara granser pa ett godtagbart satt, t.ex. "mellan 0,5
och 3,3". +A

Korrekt tecknad olikhet med symboler. +A
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av del C

Del C bedéms med stod av en uppgiftsspecifik bedomningsmatris. Matrisen 4r uppdelad i tva

aspekter och tre nivéer. Till uppgiften finns bedomda elevlésningar.

Uppgift 15 (4/4/4)
E C A
Metod och Eleven gor korrekta Eleven tecknar ett algebraiskt ' Eleven tecknar ett algebraiskt
genomférande | berdkningar till minst tva uttryck for tallek med uttryck for tallek med
tvasiffriga heltal. tvasiffriga heltal. tresiffriga heltal.
+E +C +A
Eleven gor minst en korrekt Eleven forenklar algebraiska Eleven anvander ett
tallek till ett tresiffrigt heltal. uttryck for tvasiffriga eller algebraiskt uttryck for tallek
tresiffriga heltal. med bade tva- och tresiffriga
+E heltal och gor férenklingar
+C som kan leda till en korrekt
slutsats.
+A
Redovisning Eleven upptéacker utifran Eleven drar, utifran det givna  Eleven drar, utifran ett

exempel nagot monster for
tvasiffriga tal, t.ex. att svaren
ar delbara med tre eller att
tiotalssiffran i talet ar ett
lagre.

+E

Elevens redovisning ar mojlig
att félja och omfattar nagon
deluppgift.

+E

algebraiska uttrycket, en
korrekt slutsats for tvasiffriga
tal, t.ex. att svaren ar delbara
med 9

eller

undersoker sin upptackt aven
for tresiffriga heltal och drar
en korrekt slutsats utifran sin
egen upptackt.

+C

Elevens redovisning ar
strukturerad, omfattar minst
tre deluppgifter och innehaller
algebra. Det matematiska
spraket ar godtagbart.

+C

algebraiskt uttryck, en korrekt
slutsats for tresiffriga tal, t.ex.
att svaren ar delbara med 9.

+A

Elevens redovisning ar val-
strukturerad med
matematiska symboler och
omfattar alla deluppgifter.
Det matematiska spraket ar
lampligt.

+A

éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 15-25.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av del D

I tabellen anges nivd pd poingen och vad som krivs for varje poing. Till vissa

uppgifter finns bedomda elevlosningar. Dessa dr markerade med é\,

16. 500 kr (1/0/0)
Lésning med korrekt svar. +E

17. a) (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar kostnaden for antalet samtal. +E
Visar att beloppet ar riktigt. +E

b) | "Det beror pa att de ringt olika manga samtal.” ; (1/0/0)
"Den ena har ringt fler gdnger medan den andra har pratat langre.”

Godtagbart resonemang. +E

18. va17° ;v~16,9° (2/1/0)
Tecknar relevant trigonometriskt uttryck, t.ex. tan x = % +E
Bestdmmer en spetsig vinkel i figuren. *E
Bestdmmer vinkeln v. *e
éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 26.

19. a) | Diagram 2, eftersom avstandet mellan artalen &r olika stora (0/1/0)
Godtagbart svar med nagon beskrivning som anger att skalan inte ar
ekvidistant. +C

b) | "ca 0,35 (kr/ar) som &r genomsnittlig prisdkning per ar” (1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. satter in varden i formeln. +E
Godtagbart svar pa berakningen. +C
Anger vad som beraknas. +C

20. a) | 8 (studsar) (1/1/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar studshojd for ytterligare en studs. +E
Lésning som visar att studshdjden efter 8 studsar ar lagre &n 20 cm. | +C
é\TiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 27-29.

b) 135cm (0/2/0)
Losning dar det framgar att 80 % beraknas pa fallhdjden +C
med korrekt svar. +C

21. 6 kombinationer (1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. visar en kombination eller faktorisering. +E
Visar minst tre korrekta kombinationer. +C

+C

Lésning med korrekt svar.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

22. 32;31,6 (%) (1/1/12)
Lésning som visar upprepad procentuell férandring. +E
Lésning med korrekt svar. +C
Anvander en generell [sningsmetod. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 30.

23. a) | Korrekta talpar: (1/0/0)

¢ 1 2 3 4 5 6 10 | 12 | 15 ] 20 | 30 | 60

d |60 |30]20]15]12] 10 6 5 4 3 2 1
Anger ett korrekt talpar. +E

b) (1/1/1)

Redovisning med ytterligare minst tva talpar. +E
Redovisning som visar att talens produkt ar 60 eller anger samtliga
talpar korrekt. +C
Lésning som motiverar att alla mojliga kombinationer ar funna,
t.ex. genom att visa alla delare. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 31.

24, 10 % av jordens befolkning bodde i Europa (0/1/2)
Paborjad 16sning, t.ex. skriver om andelarna pa "samma form”. +C
Lésning med korrekt svar. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 32.

25. a) Kl 12.00 (0/1/0)
Korrekt svar. +C

b) | Kl. 06.25 ; kvart dver sex (0/0/2)
Paborjad 16sning, t.ex. staller upp en beradkning fér en omvandling
mellan de olika tidsindelningarna. +A
Lésning med korrekt svar. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda elevidsningar, se s. 33-34.

26. a) 12 (mg) respektive 11 (mg) (1/1/0)
Beraknar en dos. +E
Beraknar bada doserna. +C

b) 12,5 ar; 150 manader (0/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. ersatter b och v med 100. +C
Lésning med korrekt svar. +C

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

¢) 6 manader;0,5 ar (0/1/2)

Paborjad 16sning, t.ex. jamfor doseringar vid olika aldrar eller
paborjad generell |6sning dar aldern anges med en variabel. +C
Lésning med korrekt svar +A
med generell metod. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 35-37.

27. (0/1/2)
Paborjad 16sning, t.ex. troliggdr att vinkelsumman ar 360° med hjalp
av mojliga numeriska varden pa x, y och z. +C
Visar att vinkelsumman ar 360°, med hjalp av kdnda geometriska
samband +A
samt att redovisningen ar latt att f6lja med ett korrekt matematiskt
sprak. +A

~é'\,TiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s 38-39.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

3. Exempel pa bedomda elevlosningar

Bedomda elevlosningar del B

.é.\ Beddmda elevidsningar till uppgift 12

Elevlésning 1 0/1/1
a)
@ K-=375—+2.50x K= 3754 2 5054100
b)
0/1/0
K=3%5+2,5(x-100) K=335
X=>100 X=< 100
Kommentar: Eleven anvander ej symboler korrekt och anger inte den ena
definitionsméangdens nedre grans.
Elevlésning 2 0/1/0
a)
K=1375 K =375+ 2,50x K= 375 + 2,50x + 100
b) 0/2/0
X >100

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 3
a)
K=375 K =375+ 2,50x K =375 + 2,50x + 100
K =375 + 2,50(x— 100) K =475 + 2,50x
b)
X =100

Formeln funkor inte om man inte
kor 100km, $or om 0zxc700 sa
ar k=375

Kommentar: | b)-uppgiften kommenterar eleven a)-uppgiften och erhaller
darfér samtliga poang i a)-uppgiften.

0/1/1

0/2/1

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR
Bedomda elevlosningar del C

é-\ Beddmda elevldsningar till uppgift 15

Eleviésning 1

J% +oarlcer 74'1 talet 2z
6/‘//&?5‘“”2,‘”@7 Llir 2+2 =4

Z22-4 =78 Svar |8

Ja:7 tanker pa talet /2
S;‘ffer Swummarn ©blir /+2=3

/2 -3 <=9 Svar: 9

Tal H e
Sl'ffarsamrnm “+4 = 8

H4 - 8 =3¢
Beddmning
E ! C ! A |Poang
Metod och X 1/0/0
genomférande ; ;
Redovisning 1/0/0
X
Summa ; ; 2/0/0

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 2

Jag tarker pd talet 84
Siffer summan — blir 844 =iz
FY-18 = T2 Swer 72

Jeg torrrkcer pa talet 42
St ffer sunrmarn b/ir H+2<6
“42-6 =36 Srar 34

jaﬁ fevrrbc er /765 talet ¢4

Sllf/Cfsammm? bliir 4+4=/0

&S ~I0 = &4 Svrar: 4

2+8=/0 e Al
P - e

28 -10= 18 y=a=g /2-3<9

Alla tal  wrder 20 blir svaret T pa .

Beddmning
E{ C ! A |Poang
Metod och X 1/0/0
genomférande
Redovisning X 2/0/0
) . .
Summa 3/0/0

Kommentar: Eleven upptacker ett monster, aven om inte alla tal under 20 testas.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 3

Jog tawker pa talet 24

St ffer swwrmmcr blir 2+%=¢

24 -¢ =18
36 36-9 =27 3.9
1 Y/ -5 = 3¢ 4,9
0SS 6S — 1l = S5Y ¢ 9
/3 JB bt =g /-9
26 26 -9 = /8 2+9
/9 )9 -10=9 149
i S2 -7=4%5 §*'9
Svar: Hlla svaren ar svar HlH 9:ans
ja')zferf-abe//
h ] 111 =3 =108 { 9:r3)
236 236 =1/ = 225 { #25)

Beddmning
E c A | Poang
Metod och X 2/0/0
genomfdrande « | |
Redovisning X X 2/1/0
X
Summa 4/1/0

Kommentar: Eleven visar att upptackten stammer aven for tresiffriga heltal
genom att ange att 108 =9-12 och 225 =9-25.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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Elevlésning 4

Jaﬁ tanker ;Dcf 74. Siffersumma T =/
7H -1 =¢3 Svar 63

J29 tarker  pa &9  Siffersummia $+9=]7

§9- 17 = 72 Svor = 72
J/'aj tGrrbcer i"‘; 63 Siffersamma  6+3=9
63-9 = sy Svayr =S¥

jaj tertker ;>a' 99 Siffersumma 9+9=/&
79-/78 = g/ Svar = ¥/

Svaresns G ermres sarnlret ar att totalet
allbd blir e 4@,6 .

jaj L le e 7,5; /33 Sifferswumma  [43+3<7
133 -7 =/2¢ Svar=1/26
Jag fdnker pd §78. Siffersumma = §+7+§-23

978 -23<= 855 Svar = 85§

Min wpptackt stdmmer tnte mreel Hresiffrigt tal.

Beddmning
E c A | Podng
Metod och x 2/0/0
genomférande « | |
Redovisning X X 2/1/0
L .
Summa 4/1/0

Kommentar: Eleven drar en korrekt slutsats utifran sin upptackt for tvasiffriga
heltal.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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Elevlésning 5

Tal : 74 Siffersaumma.: T+H=1l TH-11=63
Tal! /14 Si'ffersumma 1 +4=8 /H-5=9
Tal: 64 Siffersumma: 6+4 =10 ¢4 -10=84

Svaret ar Sarrma SO fp'ﬂsv‘a, Sl ffrarn . talet

mcf,ééz'p/r'cerat med »rice.

lal  ab Srffersumma @ at+ b
/l0a + b
/Oa-, b = ab = Ya
28 7 Slffer’&umma.' P+ G+ T =24
P97 -~ 24 = 943 3.9 =9/
Svaur: Ni/
Beddmning
E{C: A |Poang
Metod och X ; 2/0/0
genomférande §
Redovisning x iox | 2/2/0
X X
Summa : : 4/2/0

Kommentar: Eleven paborjar tecknande av ett algebraiskt uttryck for tallek

med tvasiffriga heltal men slutfor inte detta. Eleven drar en korrekt slutsats
utifran sin upptéackt for tvasiffriga heltal. Inslagen av algebra ar inte matematiskt
godtagbara.
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Elevlésning 6

5 — 145 =56 /5_—6:7

/é —> L bifsi I =F='9

25 — 2*t5=-7 25 =7 = /8 9, 48, 27, 36,45 ete.
26 —> 2+6<5 26 —8 = )&

35 —> 3 +5=<8 35 -8=27

Yool talers haor 3€mmsmt Cb/r aft resultatet blir
en del av nians mulé—r’P//'kav‘?'dhsfabe([-

Gemeraliserad :

0a +b~-(a+b)=/0a-a = a9

Sem J'a,j markte ar <Srarct en del av nians Jn_belll

bero ende ,’)af Aet firsta talet, Relatitrers cr

Q-9 yrlleet ger Samma reseltat somm /0a -a

Ex 25 25 —(2+5)= 18
c‘zl, a9 =29 =1&

Formbkar smte ?z{, +fre s/ffr/"ja tal da desSa

bygser pi Wési{,fnja.

Q—/ 2 3
/ \22
b
Beddmning
E: C : A | Poang
Metod och x |ox 1/2/0
genomférande <
Redovisning X 1oX 2/2/0
X o1oX o
Summa 3/4/0

Kommentar: Eleven gor ingen tallek for ett tresiffrigt tal.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 7

Jag Aarker pi talet 21

Siffersummons blir 2+/ <3
2/ -3 =78

/7 c 64 T2
1+7=8 6+4 =/0 7+2 <9
/7-%=9

b4 -170=54 72-9=%3

AUa talen (Svaren) ar delbara med 3

10a +b Siffersurmna (Q+ b)

Talet - si{{WSumma,
dar o dr firsta siffran
L ftersom

100 +b -~ (a+tb)

b= andra st'ffra/n
a ar rm«.l{-z'Plz'sera‘f‘ meel 10 S@

du alltrd ,fa'.’ tiotalet sormn det var
b ar da

kormmer
[ talet

Ex  Aalet Gy 2/ (r0-2)+1 =2/

j’?)’mg(n (/06{.)*6

tal da  JDan endast bilder 10- el

hupdra tal som et
| stdllet blir »frrmelr;.‘
Siffersumma.
(100 -a) + (10-6) + ¢ (a+b+c)
ol

a= forsta siffromr , b=andra siffran
c = /—rect/'c Siffram.

Ex  talet 132 (100-1) + (10-3) +2 = 132

anvanda 7Cmrmeln (/O'a)-rb

maste o besta av de +ro 74;’,‘54& siffrorna
e (jo-13)+2 =132

Dock om man vill

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Talleken meol  tresiffriga  tal:

12/ 148

/12+/) =4 /+H+y =13
121~ = )17 148 ~13 = 135
292 78/

REP+2 =13 9+ 24/ =/8
292-132 =279 981 -9 = 763

Slutsats: Det tresiffriga  talen &y ayen
Clorn delbara rmed 3.

Beddmning
E c A | Podng
Metod och x ©ox iox [ 2/1/1
genomfdrande «
Redovisning X X 2/2/1
X i X i X
Summa 4/3/2

Kommentar: Eleven tecknar men férenklar inte det algebraiska uttrycket for
tvasiffriga tal. Eleven drar en korrekt slutsats utifran sin upptackt for
tvasiffriga heltal.
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Elevlésning 8

45 tonker %9 PR Ys — (4 +5)= 36

2H har sif{fersumma §. 24-6 =18

Svaret bstir 7[—,".—5#4 .si-[fram mu[\‘:if/icera,‘f med 9
(2:9<15, 4.9=3¢)

Oa +b -~ (a-fb) T Qa Det stdwmmer alltsa.

3% -~ (3+9+4) = 396 - 18 =378

Orm 5/ testar att jo"fq et/ generell frrrz

far vi 100 a+ 10b+¢c - (a+b+c) = 99a + Tk

Svaret blir alltse 99 mLh?UCerai m ed F}}d—q
Si{fran adderat mied 9 mustiplicerat med
Gndra siffrom. A—nledMJw att det blir
Sa har ox att vman owwar en hdraclel
o vordet fragm o eflersom dek ar ett
hndra4al. “Faw b dras em +Hondel on
varcet @eh frome < dras hela vdrdet (et

aMA"JL/L etl ental ) Donfor blir det 99 + 9,

Beddmning
E! C ! A |Poing
Metod och X ' ox Lox | 2/2/2
genomférande ' '
X X X
Redovisning X X 2/2/1
X X X
Summa L 4/4/3

Kommentar: Eleven drar ingen slutsats utifran sin undersékning av tresiffriga
heltal. Eleven gor korrekta forenklingar men drar ingen slutsats utifran dem.
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Elevlésning 9

7+ 57 12
T+ 4= 5+7=/2 I+2=3
7H4-11<63 57~12.= 48 /2-3=9

28 35

i F+5=8

28-10=1% 3s-9227

Lfter  roina  Obseryationer kom jag Gl stat-
Satsery alt syaret blir ett tal 1 nians tabell.

Det  ar g m(ﬁ';p/,'(‘era‘t rrmec den ﬁm%a. si'ftron.

Tex 35 9-3=27
3+5=8§
35-8=27
@b ar et &dsiffrigt heltal.
a b /10c +b De He Siffrorna adderas
a+b Otl +as borl villcet reswltereer
/0otb -(ath)=9a { 90,/ villeet cr cfelbart rmed 9

Tresifhriga._positiva beléal
/123 57¢
/+2+3=4 S t7+8=20
/2D-¢ = 117 S578§-20=55%
T4

F+4+6 =/9
746 - 19 = 927
Zfter @i ha observerat haj7ra rese (tat
Somr  inyvolv evar fr:.r/{/nja heltal  far

\/'aﬁ lormm, t Ul sldtsalerr i talen
177t faromele 98 ( nians tubell.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Dock whammer et mafe 603*{5»’:_ all det o
den forsta siffrarn  mwelbcerad red G Sors

blir Feswl tatet .

t e /23
/+2+3 <6
123 -6= /77 /:;—7= /3
106 a +10b +c G bC G elt tresiffrgt heltal
ALrtb+cC Siffrerma adderas

00a 4,06 +¢ ~(a+b+c) = 99 +~ 9%

4 & 7
Reswultatet apy delbart smed 9 g =/ F

Beddmning
E ! C ! A |Poang
Metod och X X 1ox | 2/2/2
genomférande
X ' X ' X
Redovisning X Lox 1ox | 2/2/2
X E X E X
Summa 4/4/4

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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Bedomda elevlosningar del D

é\ Beddmda elevldsningar till uppgift 18

Elevlésning 1 0/0/0
2 2 2
C=5+4
2
c= 4l
C= bM
Sinvs z
b
Kommentar: Eleven stéller upp ett felaktigt trigonometriskt uttryck.
Elevlésning 2 1/0/0
tan X = 4
2
Kommentar: Eleven tecknar ett relevant trigonometriskt uttryck.
Elevlésning 3 1/0/0
Ton™ (i) = X
5
Kommentar: Eleven tecknar ett relevant trigonometriskt uttryck.
Elevlésning 4 2/0/0
hela vinkeln = +an for 4
5
~1 Y P
tan L 28662 29
5 —
/
Kommentar: Eleven beréknar en spetsig vinkel i triangeln.
Eleviésning 5 2/1/0
tan x = 2 tan (x+v)=4
5 5
tan X=04 X+v#39°

xw 22° V'—'SO]O’ZZO:@

Kommentar: Eleven bestammer vinkeln v.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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é‘b Bedomda elevidsningar till uppgift 20 a)

Elevidsning 1
| 80-0,8= 64
2 64-09%=6512
3 S1,2:0,6-49,4¢
4 10,96-0,6-32,%>
s 32,3+0,%=26
¢ 26-0% =21 Svar: E{ter F studsar:
+ 21-0%=16,5

Kommentar: Eleven raknar inte med den forsta studsen.

1/0/0

Elevlésning 2

100+ 0,8 = mindve 4n 20
{00- 0138 =16,8 (Sh)j pa v&kmvfn)

Svar: & studsar

Kommentar: Eleven verifierar sitt svar men visar ingen I6sning.

1/0/0

Elevlésning 3
100-0,8%=20

0 ‘5)( :—Z—O—»
" "Too
0" 0,20
097 =0201F 0,880,478

x= % Svar:€feer & shudsar

Kommentar: Eleven visar en prévning.

1/1/0
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Stvdshdjden  (4)= fallhtjd - 0,8"
[ X=antalet Shads

Jag tar 2nd tuble pi minivaknaren
och Ser att efter B snadSar dr Shadshdjden
mindve dn 20 em .

Svar tfter & studsar.

Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning.

Elevlésning 4 1/1/0
X w
y= Ca Jaj gor eh gra\c med Funkbionen
y = 100-0,8" £00)= 100-08% och sSker y-vdrdet 20
oot och Ser vad x dr ndr y=20,
1 vngefar  s@hav Shq det ut.
] Nor y var 20(98Y) si var x34s,
] Det b&kydelf at ud F Stwdsar Ay
20° bollen higre dn 20. Dirfor kedvs det
1. ST 8 studsar Fr att den Ska vara
1235456 % )
laave 5?\ 20, Efrersom en boll ¢j kan
Studsa  decimaltal antal 35n9¢r sa
maste 309 wrunda Vy.pa't efrevsom
vid * $tudsar Ar den higre an 20.
Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning med hjalp av resonemang.
Elevlésning 5 1/1/0
Bollens Shadshdyd kan bevaknas med £3ljande fovuel:
h=100-0,0% ddr h dr hojden i cm och x Ar antalet Shudsar.
Detta 5&110;« om bollen Slapps fgn 100em hsjd.
Om vi var hdjden oth  multiplicerar den med 08
Vpprepaole 5&.;136? ser vi ot efrer B studsar nér
hojden e virde under 20cm (z lb,?'ﬂ), Man kan aven
yida upp en gm'F Som visar fvaret.
Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning.
Elevlésning 6 1/1/0
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Elevlésning 7

Ser wt Lyp 4 hdr:

Laser av oon cer
a det blir edxer
% Stwdsar.

Svar: 8St.

Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning.

Jaj Skriver in formeln \{=Ioo-(>.%’< ?‘5 roknaren.
Sen Httar ]aﬂ i tabellen nar y<«20

XY
0 100
! go
3 | 20,972
8 | le, 237

1/1/0

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C
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é.x Bedémda elevidsningar till uppgift 22

[,04- 1,04 1,04 [,0%-1,04-[,04 [,04 = en «B'kn;hj med 1% per br.
=1,3169.. 1,32 Skning med 32%

Kommentar: Eleven anvander en generell I6sningsmetod.

Eleviésning 1 1/0/0
Ryra: 1000kr
Ar 1! 104-1000 = 1040 kr
Ar 2: 1,04°1040=10§1,6 L
Av 3: 1,04-10806 = 12Y,86Y Ly
Ar 4:1,04. 124,964 21169 859 kr
Av 5:1,04-1169,§59=1216 653 kr
Av 6: 1,04.1216,653 = 1265, 319 kr
Av F: 1,04.1265,319=1315 932
1000/1315‘,%2 =0,*%
Hyran har dlkat med 23 %.
Kommentar: Eleven visar berdkning av upprepad procentuell férandring.
Eleviésning 2 1/1/0
Ex. hyran ar 100kr
100~ ],04 - |,04 - |,04 - 1,04 -[,04 1,04 - 1,04 =131 6
Svar: ca 329,
Kommentar: Eleven redovisar en I6sning utifran ett exempel.
Eleviésning 3 1/1/1
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,é,x Beddmda elevldsningar till uppgift 23

Kommentar: Eleven visar att alla méjliga kombinationer &r funna genom att
visa alla delare.

Elevlbsning 1 1/0/0
6() E :,d‘ °C [C fl:o)
¢ b
S=c¢d .4
4
b0 = c'd ’Pr‘odmkken v +Ha PoS]»ﬁvox
helted Ska vava 60.
€h mdjlig c=12 och 4=5.
by  60=cd [+ 1/1/1
cd=0)2-2-3.5
C C d 4
! I 60 60
2 2 2-%-57 30
3 2 2.2. | 20
41| 22 | 3 15
(= S 2-2.3 12
2-3 | 2-§ 10
10 | 2.5 | 2:3 b
12 1322 &
60 |2:2:35 |
Kommentar: Eleven visar alla méjliga kombinationer.
Elevlbsning 2 1/0/0
6[) 15 _ _d‘ Jaj férenklor genom Lorsmultipli kation,
¢ 4
60=c-d Alksg ska ¢ d bli 60.
FJct—FGr;;QJ ar ¢*2 | 4=30 lg = 3L'_°
7S =S
b X [ Y/x| v
s G0 7| Jog skver n frmeln y- &2 1/1/1
%, 2/-;-) 22 i voknaren och kollor
Z //: 23 Sedoan iaenom tubellen oth
gg 2/ Zg skrev ner de Svar %9
20 |3 60 .
s |y | o | Fok
12 s 60
1o 6 60
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é.x Bedomda elevidsningar till uppgift 24

Elevlésning 1 0/1/0
S S
@ groen g =001
J
Kommentar: Eleven skriver om andelarna pa samma form.
Elevlésning 2 0/1/0
’130/00 = 0,0013
1,3°% = 0,013
Kommentar: Eleven skriver om andelarna pa samma form.
Eleviésning 3 0/1/1
1,3790 = 0,00’3
13°% =0,013
0,0013
—=z0,1210 d .
0013 o loodde i Turpa.
Elevlésning 4 0/1/1
1,%%0 = LI fi?’, =013 b av hela Jﬂrc{en
1000 100
1.3% av Europa
0,13% av hela ‘Jorden 213% av Ewvopa
0,1 %o W— = 1% —
0% — w—— =100% — n——
Svar: 10°lo aw jordens Be{olkn}nj
bodde 1 Luropa.
Elevlésning 5 0/1/1

Om 13%o motsvarar 13% borde 100%
motsvara  100%o, alitsa 100% av Ewopas

befolkning =100%0 v jordens be—(»lkn‘.hg.
100 %0 = 10

10% = Jordens beaf-oikn}nj Som
bor 1 Luropa.
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é‘b Bedomda elevidsningar till uppgift 25 b)

Elevlésning 1 0/0/1
12% av 10 tnwmar p'(r T och en halv Himme
Det blir 48 #:50 Cnla’g‘\? Aen frandka klockan
Kommentar: Eleven visar hur stor andel 15 timmar ar av ett 24-
timmarsdygn, "vanligt” dygn, men blandar sedan ihop klockorna.
Elevlésning 2 0/0/2
D& skulle den frangikca klockan visa 06:25. Det ar
{or att den fireghende tiden var 05:00 och 12:00.
15:00 ar tre timmar ifrdn och or hilften av
originaltiden $& halften av den franska original-
fiden la jag da il klockan 43r att det ska
Stamma .
Kommentar: Eleven utgar fran a)-uppgiften och berdknar med hjalp av
proportionalitet.
Elevlésning 3 0/0/2
\/anligai
1200 =—;—_ ov dygnet
. 3
1%: 00 Y oow dygna

15: 00 =% av dygnet

E— = 6215 0{0 éz_‘g_ = 6;26
17 10

Svar: Fransk klocka $t4r ph 06:25 nar vanliga
Stér pa 15:00.

Kommentar: Eleven anvander sig av andelar av 24-timmarsdygnet i sin
berakning.
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Elevlésning 4 0/0/2
kar hav det 95:% g nar klockan ar 15.00
% klockan g 2 .125
b AV franska an ar 7 =12
125-5= 06.25
—_
Kommentar: Eleven utgar fran att klockan 12:00 pa den "vanliga” klockan
motsvarar 05:00 pa den "franska”, enligt a)-uppgiften.
Elevlésning 5 0/0/2

Nar vér klocka Stir ?Z 15 har 21%- w Aygnet 321&{;,
alsé 62,5%.
For att —Fﬁ Aram vad den {ranska klockan dr:

X 20,6256 X =625
10

Alsé dr den Arangca klockan 6%,

Kommentar: Eleven berdknar med andelar, utifran tiden pa den "vanliga”
klockan.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é_x Bedomda elevissningar till uppgift 26 c)

Formel A: Formel B:

b man - Hmg 05ar - Ymg
12 mon - Bmg 1dr - }mg
120 mén - 80m5 104r -‘15,5mg

Svar: Vid dldern 6 manader fér de samma
dos. Jag fick fram Svaret i min viirdetabel(.

0100 _ c-100

160 C+12
b-100 _ G50
150 12,5

Kommentar: Eleven analyserar formlerna, tolkar resultatet och redovisar
en klar tankegang.

Elevlésning 1 0/0/0
Med hjalp av grafraknaren i skrev jog
in dessa formler. Den punkten de baffas i
den dlder har Formel A och 8 Samma
olosma"nﬂd. Men enda ghngen de korsar
varandra dr genom origo, alsa nar de
ar 0 4ar 9mm|a.
De har aldw‘g
Samma dos. /l
Kommentar: Eleven gor ett forsok till generell I6sning, men anger inte
aldern med en variabel.
Elevlésning 2 0/1/0
Formel A: h-aVv a=12c
150
b= :i"v ¢ maste mukipliceras
0
med 12 for att 44
Formel B:  b=(-v fram ménader.
c+12
Kommentar: Eleven paborjar en generell 16sning och anger aldern med en
variabel.
Elevlésning 3 0/1/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevidsning 4 0/1/1

Formlerna ger Samma A0S nar barnet ar 0,5 ér.
Formel A ger hdgre dos allesd mébste barnet vara
ungt om A och § cka ge samma resultod . For B
kommer altid varg ldgre dn A ju dldve barnet
blir. Vid 15 &r ger A 12mg och B 11mg alitss
maste barnet vava yngre dn 15 &r efiersom A
redan dr h8gre.Vid 14r ger de resubtod en
Bmﬂ oth 3Img och vid 05 dr LIMj och Umg.

Kommentar: Eleven analyserar formlerna, tolkar resultatet och redovisar
en klar tankegang.

Eleviésning 5 0/1/2

A- 100 (1 -100

150 (—} +12

150- 4%_ 100 - a1
( +11) a-o8

15 100 = QA
(,%_mz )

15 (%) 100 _

7 A
o t12

15-(#)100= a(7.+12)

“2.
12-60\ = Ti + 12.0.

0,50= % Svar:Nar barnet ar
6oz o b ménader gammalt
b- o eller 05 ar.

Kommentar: Eleven anvander en generell metod vid 16sning av problemet.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 6

]ag satte ih Asemlevna vGiknawen :

\/ = M och Y—.—. 1\% 100
150 X
12+l
Det S@ wt S har vhgefdr :
N
T P
) ‘ ‘ X
{ 1 Q', 7

Sen gick Jag Bl intersect f3- att
hitta ndr de kosar vavan dvg

De4 536»«0\6 de pa 0 och 6 m&nader
D& wmiste det vara b m&nader

0/1/2

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1C

37



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é.x Bedémda elevidsningar till uppgift 27

Eleviésning 1

VinkelSumma  kvadrat = 360 °

X +4 =|g§0 X=X+& =180-X

Q=120 - %

2+b =180 2-2+b = |¥0~2
b= 180-%

\‘J"'C =| 80 3-3*<‘_=180—3

C=|80—3

a+b+c =180°

0/0/0

‘

/

Elevlésning 2

Vinlklarrma | +v,'amj¢m ska bl 180" ihop.
Alla

vinkler | »fljrka/rn‘er mciste vara 90° var

och en ﬁjrka/nt blir 360° /'ho/o.
’Fyr kantvinklarne. ar 99 och 180° ,'ha/b alltsa

maste X och den ardra

vinkelr, ocksd Yera

180 /ho,o. jef] Qwtar od att yinkel X 160° och
e  torder {r/'anjcln ar 20",

Kika cdarnt ?a' vinkel y derr ska vara pier an 10

“ .
Jaj anter ab vinkel \7 ar 190 ©ch winkebr a"{/@r

fYI'MJGLn ar HO°. Da mraste e sista yinkeln
fr/'avdn yara. 120 och vinkels 2z 60°

0/1/0

Elevlésning 3

o™ 1
q0°
40 _ -
r ; o 360 :3 = 10%0 — SHD =
0 o °
\/ =S40 -180 = 360

Kommentar: Redovisningen &r inte |att att folja da inga berdkningar

motiveras. Det matematiska spraket har brister.

0/1/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 4

3603 =/080"

/080" - 90°. ¢4 =s40°
THO" ~ 180" = 340"

)(-4-5... 2= 360°

motiveras.

Elevlésning 5

Kommentar: Redovisningen &r inte |att att folja da inga berdkningar

0/1/1

dr denna setod eeakt.

X

J

X '
\% = en cirkel = 360"

eller ¢y mer rrate matisk frrmol-'

Vinkel y = 360 ~(90°%2) ~ (ctt Ldrn i triang

vinkel 2 = 340" - (90°-2) ~(ctt horn (
Yilket blir

360" ~ 150"~ x, + 360"~ 1§0°—y, +360 ~/806'- g,
. .
SHO" — x, -y, —2, = 360

Ef/WGOM att det hﬁ”/f barcllar om ,-u'fy,,,/(f'ja 7[{.9“/;/‘

j@j tfewr bort kvadralerme. och drar /'ho/o vinklarna

Vinkel X = 360~ (90-2)— (ett hirn ( triar1geln = x,)

eln —?5,)
#imﬂj eln —>2,)

0/1/2

Elevlésning 6
X

S

—

3{360°) = /6%0°

6(70) = swo
~360° .
/080 - §40° ~ 540

540° - 130 =360°

//?vlvlflz/am'/ij' vid ya{/'c, born ay vinkelsummean 360"
Det somt jag  vet ar ak
ar Q0. S& oleh fotala

yinkel summiarr
tre la"jen ar 1080,

Sedar 4ar ,a bort <de

vet ( ést 90°) och dla o Ferster
Vinkel summearr  ay #r/a,:;jcén ar 180°
Stg-/80 =360°  Alltsa

Xty +Z = 3¢0°

yinklayr Sos7? J.‘fj
SHO".

mashe

summaen ay

alla hérrn 1 kvadratetsa

vi'd alla

0/1/2
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